

Краснодарский край, Курганинский район, х. Свобода
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение основная
общеобразовательная школа № 21 х. Свободы муниципального образования
Курганинский район

Проектно- исследовательская деятельность «Имя Кубани»

**« Воспоминание об участниках ВОВ
для Летописи Победы»**



Выполнил:
ученик 4 класса Гущин Егор

Война – незаживающая рана – это оборванные в самом начале мечты о будущем, это последнее пожатие руки, последний поцелуй, последний взгляд ближнего дорогого человека. Война ворвалась в жизнь народа, словно в сердце осколок.

«Бессмертный полк» сегодня для нас, наследников Великой Победы, не просто патриотическая акция, это символ непобедимости человеческого духа, беззаветной отваги, мужества, немеркнувшей славы, великой любви к Отечеству и к своему народу. И наш долг, не только помнить и гордиться, но и воспевать этот символ, запечатлеть в веках судьбы людей, подаривших нам мир и свободу.

Все дальше вглубь уходят события Великой Отечественной войны. Но никогда не изгладятся они из памяти тех, кто в полной мере осознал и горечь отступлений, и радость наших великих побед.

Война не обошла и нашу семью. К сожалению, я не видел своего прадедушку Нацвина Николая Петровича. Родился он в 1903 году в Тамбовской области. До войны работал в колхозе заведующим фермы. Призвался на фронт 6 сентября 1941 года, присягу принял 27 ноября 1942 году. В 1943 году был ранен и лежал в госпитале, после госпиталя вернулся обратно в свой батальон и был назначен старшиной бригады. Прадедушка принимал участие во многих боевых операциях. Демобилизован был 23 июня 1945 года.

За отличные боевые действия получил благодарности и награды:

9 октября 1943- за разгром Таманской группировки противника и освобождение Таманского полуострова.

13 апреля 1944- при овладении городом Феодосия.

9 мая 1944- за полное очищение Крыма от немецких захватчиков, бригаде в которой воевал дедушка, было присвоено наименование «Феодосийской».

19 февраля 1945 года за прорыв обороны немцев в Восточной Пруссии был награжден Орденом Суворова II степени.

26 апреля 1945 года- за доблесть и мужество бригада награждена орденом Кутузова II степени.

За участие в героическом штурме и взятие Кенигсбега – награжден медалью « За взятие Кенигсберга».

Так же награжден медалью « За Победу над Германией» и орденом «Отечественной войны» II степени.

После войны вернулся обратно в колхоз. С 1947 года был еще депутатом по Тамбовской области .Воспитывал 6 детей. Умер 3 ноября 1991 года.

Пусть я его и не видел, но я горжусь им.

«Прадедушка, прадедушка, он жизнью рисковал.

Чтобы опять запели в небе птицы

И стало небо голубым , и смех не угасал.

И чтобы мне на белый свет родится!»

И хоть от нас ушли они навечно, живут их подвиги, слава и мечта. Ведь в подвиг человека бесконечен, о нем мы не забудем никогда. Ведь невозможно за быть людей ,которые, не жалея своих сил, освободили нашу страну от фашистов, чтобы мы жили в счастливом мире.